
平成27年度学力検査　社会科採点表 （100点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕
（1） ２ ウ

（2） ２ 東南アジア諸国連合
「ＡＳＥＡＮ（アセアン）」も正答と
する。

〔問２〕 ２

Ｘ 小麦

全部できて正答とする。Ｙ 米

Ｚ とうもろこし

〔問３〕 ４
アメリカが夜の間に，インターネットを使って昼間のインドに仕事を
送ることで，効率よく作業を進めることができるから。

正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問４〕
（1） ３ アフリカの多くの国が独立したから。 正解と同じ要旨であれば正答とする。

（2） ２ ア
（3） ２ 人口爆発

２

〔問１〕 ３ 過疎

〔問２〕 ３ ハザードマップ
「災害予測地図」「防災マップ」も正
答とする。

〔問３〕 ３
（位置）イ

全部できて正答とする。
（都道府県名）岩手県

〔問４〕 ２ イ

〔問５〕
（1） ３ バイオマス（発電）

（2） ２ ア

３

〔問１〕 ２ 平清盛

〔問２〕
（1）

２ 律 刑罰のきまり
正解と同じ要旨であれば正答とする。

２ 令 政治を行ううえでのきまり

（2） ２ 日本書紀

〔問３〕
（1） ２ 定期市 「市」も正答とする。

（2） ２ ウ，エ 全部できて正答とする。（順不同）

〔問４〕
（1） ２ 分国法

（2） ２ イ

〔問５〕
（1） ２ ウ

（2）
２ （田沼意次）税を取り，幕府の収入を増やすため，株仲間を認めた。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
２ （水野忠邦）物価の上昇をおさえるため，株仲間を解散させた。

〔問６〕 ２ 工場制手工業 「マニュファクチュア」も正答とする。

〔問７〕
（1） ２ ア
（2） ３ 領事裁判権（治外法権）を認め，関税自主権がない。 正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問８〕
（1） ２ 西南戦争

（2） ２ エ
〔問９〕 ２ ア→ウ→エ→イ 全部できて正答とする。

４

〔問１〕
（1） ２ 納税の義務

（2） ２ エ
〔問２〕 ３ 予算

〔問３〕 ４ 女性は，結婚や育児のために仕事を続けにくい環境にあるから。 正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問４〕
（1） ３ 国民投票

（2） ２ イ

５

〔問１〕 ３ 社会資本

〔問２〕 ２ ア，イ，エ 全部できて正答とする。（順不同）

〔問３〕 ３ 家計

〔問４〕 ２ ア
〔問５〕 ２ ウ

〔問６〕 ４ 低所得者ほど所得に占める間接税の負担の割合が高くなるから。
「低所得者ほど間接税の負担感が重く
なるから。」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。


